

乘务员突发心梗,她挺身施救,时隔一年多,受助人终于找到她 感谢虽迟到,感恩不缺席

□记者 邢晓蕊

本报讯“我想感谢艾枫琳阿姨,如果不是她出手救治,我真不知道自己还能不能挺过来……”7月4日上午,在郑州客运段洛阳乘务中心北京二队工作的李福全通过电话,向记者讲述了他在列车上突发心梗被鹰城热心人艾枫琳相救一事,感激之情溢于言表。他隔空向艾枫琳表达感激之情,希望通过媒体弘扬正能量。

那是2019年9月11日晚上7点多,在高速行驶的北京至南阳的K183次列车上,44岁的乘务员李福全正在工作,突然感到胸口阵阵作痛,后来竟疼得险些晕倒。当时列车刚驶过汤阴车站,离下一站还有一段路程,同事赶紧通过列车广播寻找医务工作者。

“我模模糊糊地记得一位阿姨喂我吃了药,在我的

手上、脚上扎了针,过了一会儿我意识稍稍清醒些……”李福全说,他后来在新乡站下了车,被救护车直接送到了新乡市第一人民医院抢救。经检查,他患的是急性心梗。“医生说,心跳骤停的最佳抢救时间是在发病后4分钟内,艾枫琳阿姨抢救我的那几分钟延缓了我的病情,救了我一命。”李福全后来转院到洛阳治疗。用了将近一个月时间,他的身体逐渐恢复。回到工作岗位后,他很想找到救自己的好心人表达感谢,但是因为时间过去了很久,他未能找到好心人的联系方式。这件事成了他未了的心愿。

3天前,他和一位好久未见的同事聊及此事,同事帮他多方寻找,终于找到了艾枫琳的手机号。他赶紧打电话向艾枫琳表达感谢,并邀请艾枫琳到洛阳游玩,要当面感谢她一番。“人家救了

我,我不能忘了这份恩情。”李福全说,这份迟到的感谢,代表着他和家人的感恩。

接到李福全的电话,艾枫琳着实有些出乎意料。“觉得非常惊喜!知道他身体恢复得很好,我就放心了。”艾枫琳说,“我学过中医,又是党员,遇到这种情况,绝不会袖手旁观。”

艾枫琳家住湖光花园小区,今年68岁,家中曾开过中医门诊。她毕业于洛阳市中医药学校,会把脉、针灸等。那天,她乘坐北京至南阳的K183次列车从北京回平,正在卧铺上休息时,被广播上播放的求助通知惊醒。她迅速拎起自己随身携带的急救包,三步并作两步地向播音员提示的车厢奔去。

“病人当时脸色苍白,双目紧闭,嘴唇发青,被一个同事抱着半躺在餐车的椅子上,疼得快昏过去了。”为李福全把脉后,艾枫琳几乎

感觉不到他的心跳。情况紧急,她来不及多想,赶紧拿出急救包内装的硝酸甘油给李福全服下两片,随后,她拿出银针果断刺入李福全双手大拇指的井穴上,并在一位学护理的女乘客的帮助下,把李福全的大拇指挤出出血。接着,她把病人的鞋子脱下来,分别在其两个大脚趾的井穴上也刺入银针。不一会儿,李福全闭着的双眼微微睁开,呼吸渐增,心跳逐渐恢复。整个车厢的乘务员和乘客一片欢腾。

“我让女乘务员给病人喂了一杯糖盐水,建议他们立即联系120急救车,以便列车到达下一站时,急救人员能及时对病人进行救治。”艾枫琳说,李福全的同事们要给她写封表扬信,她连连摆手,悄悄地离开了。“能用所学救人,我觉得很高兴。只要能帮到别人就好了,不需要感谢。”艾枫琳说。

小学生花式暑期作业趣味横生

□记者 傅纪元

本报讯7月3日,位于宝丰县的中原解放纪念馆重新开放后人流如织,人群中多出了一些学生的身影。当天上午,新华区光明路小学部分学生在家长陪伴下完成暑期学校布置的“红色作业”,参观党史学习教育点,看红色电影,读红色书籍,了解红色历史,将所见、所闻、所感通过图片、文字的方式记录下来。

据了解,1948年4月,刘伯承、邓小平、陈毅等率领中共中央中原局、中原军区、中原野战军进驻宝丰,运筹帷幄,决胜中原。中原解放纪念馆的设立就是为了纪念这一历史事件。展厅分为千里跃进、逐鹿中原;运筹帷幄、问鼎中原;薪火相传、光耀中原;中原首府、魅力宝丰四部分。一张张历史图片、一件件革命文物在讲解员口中变得生动形象,孩子们听得津津有味。该校五(3)班学生赵宇翔说,这次参观让他了解到自己生活的这片热土发生了这么多革命故事,也让他认识了更多革命先辈,学到了新的红色知识。

在宝丰县委党史研究室的安排下,学生们集体到位于宝丰县商酒务镇北张庄村的中原军区暨中原野战军司令部旧址参观,刘伯承、邓小平等人的卧室,高耸的哨楼,造型别致的八角厅……“这是司令部的会议室,江汉、郑州等6场战役就是在这里筹划的。”在讲解员的解说中,史料实物在孩子们眼中变得更加鲜活。“革命先烈不怕牺牲的精神让我敬佩,我今后要好好学习,做新时代好少年。”学生徐舒畅说。

鲁山举办首届短视频和直播大赛

□记者 胡耀华

本报讯7月4日,鲁山县商务局传来消息,近日,该局与县电子商务协会等单位联手举办的首届短视频及直播大赛鸣锣开赛。

据鲁山县电子商务协会副会长刘东升介绍,大赛分直播带货组和短视频组。大赛设置了一、二、三等奖和优秀奖,其中直播大赛一等奖奖金5000元,短视频一等奖3000元。

直播参赛选手为鲁山及周边的优秀主播或直播机构组织的主播以及具备一定影响力且有直播带货经验的个人主播。主播带货地点在鲁山县电商园,带货内容为玉米、芦笋、蒲公英茶、香菇酱、香菇、蜂蜜等农副产品。直播参赛时间为7月1日至22日;短视频面向全社会开放,参赛时间为7月5日至18日,视频内容以宣传乡村振兴、美丽乡村、家乡文化、旅游美食、农特产品等为主,旨在助力农民增收。



夏日荷花别样红

7月4日上午,在城乡一体化示范区市民广场旁的人工湖里,一池荷花正开得娇艳。近日,市民广场上的荷花正在怒放,满湖的荷花在广场上雕塑的映衬下格外美丽,引得众多市民来此观赏、拍摄。
本报记者 彭程 摄

宣讲家风家教 促进社会和谐

□记者 燕亚男

本报讯7月2日,市妇联开展“树家风、传家训、立家规”主题宣讲活动。

平顶山学院国培项目讲师、国家二级心理咨询师、家庭教育高级指导师王

军伟以《传承红色家风 再启百年征程》为题,用老一辈共产党人的事例,把爱党、爱国、爱家有机结合起来,将社会主义核心价值观的基本要求,融入家庭成员的行为规范之中。

家庭文化指导师、中华

传统文化人才库宣教专家张广以《认识家庭》为题,提出了家庭“六是”“四不是”,家庭以和谐、理解的态度主动融入社会,家庭成员之间真诚、理解、包容,以家庭小和谐汇成社会大和谐。

省家庭教育专家、青少

年德育宣讲团讲师、家庭教育专家李遂焰以《家庭教育工作的理论与首要任务》为题,带大家了解家庭教育的发展历程和家庭教育的目标任务,并结合具体事例,生动阐述了家庭教育的重要性以及如何科学教育孩子。